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Az ínség jegyében.
Ma már mindenki tisztában 

van azzal, hogy Magyarországon 
az 1904—5-iki termelési év Ínsé­
ges jellegű lesz. Ezen már az 
egek csatornáinak megnyílása 
sem segíthet; a kukoriozát, a bur­
gonyát, a takarmány növényeket 
az országos aszály nagyrészben 
tönkretette, de sokat ártott a kerti 
növényeknek, dohánynak,káposz­
tának, őszi gyümölcsnek és a sző­
lőnek is.

Ami pedig a teljesen véget 
ért aratást illeti, annak eredménye 
tekintetében a nézetek még igen 
elágazók.

A földmivelési ministerium 
35 6 millió métermázsára becsüli 
az idei búzatermést és 117 millió 
métermázsára a rozstermést, holott 
tavaly búzából 44 millió, rozsból 
13 millió mm. termelt. Mindazon­
által a szemtermésből a tavalyi 
export mennyiségének 60 -70 szá­
zalékát exportálni lehetne az idén 
is, ha a kukovicza- és burgonya­
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— Igen, elválunk.
Niigy csendesség támadt ezek után. 

Az asszony megkönnyebbült a végzetes 
két szó kimondása után. Kitekintett az 
ablak előtt nyiladozó orgonabokrokra, me­
lyek bői édes, kábító illatok áradtak szerte 
az esti szürkületbe. Az illatos, meleg le­
vegőben megkezdték röpködésüket az éji 
bogárkák, a cserebogarak zümmögése al­
tató danaként hangzott. A férfi maga olé 
bámult mogorván, szótlanul. A padlót 
nézte, melyről a nagy meleg miatt fel­
szedték a szőnyeget. Az üres, hideg, dísz­
telen padló olyan voll, mint az ő elete. 
bne, azt mondta az asszony, akit imádott, 
midőn az oltár elé lépett vele, hogy nem 
szereti s válni akar tőle. Ez lett a vége 
nz izzó, édes regénynek, a melyről azt 
hitte szent meggyőződéssel, hogy még a 
ail‘ba" sem lesz vége, mert hiszen akik 
szeretik egymást, a férfi és a nő, a halál 
lUán is ügyek maradnak, De nem Így lull.

Felelős szerkesztő és kiadó

Skrilmimk (jezn.

A regénynek vége szakadt, mielőtt igazá­
ban elkezdődött volna, a szerelem harczá- 
ból a férfi sebzett, összezúzott szívvel ke­
rült ki és ez a seb behegedni nem fog 
többé soha. A czéltalan eltévesztett élet a 
maga teljes sivárságában tűnt fel előtte 
és elborzadt a kiellen képtől. Úgy érezte 
ezen az édes, meleg, illatos nyári estén, 
mintha künn járna a hómezőkön, végte­
lenül elhagyatva, a nyom nélkül való 
megsemmisülés szörnyű tudatával.

Aztán megszólalt. Csendesen, hig­
gadtan, szomorúan buszéit.

— Un azt akarja. .Jó Eu nem állom 
útját a kívánságának. El fogunk válni és 
nem fogjuk többé egymást ismerni. Ezt 
mondja őu nekem két évvel az esküvő 
után. Hiszen megesik másokkal is, hogy 
válnak. Megutálják, meggyüiülik, megun­
ják egymást, mugszenlségluluuiük a csa­
ládi tűzhelyei, bűuö.tet követnek el, — 
azután mennek széjjel, ki ki a maga ut­
ján. Uu ezek a katasztrófák nem követ­
keznek be olyan gyorsan, mint a mienk. 
Elmúlik öt hat esztendő, még több is, mig 
a gyűlölet vagy utálat annyira megnövelik 
az energiát, hogy el tudtuk válui. ti iu-

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyílttól' Honi 4«) IIIIAr 

Hirdetések h h g y s A g s z e Hut

lünk még alig mull ol két év — már itt 
a vég. Pedig mi nem is voltunk olyan 
bűnösek. A családi tűzhelyt nem szent- 
séglelenitellük meg. Nem hoztunk szé­
gyent az egymás becsületes nevére. Mégis 
válunk . . . válunk . . .

— igen, telelte az asszony nyugod­
tan. Mi nem gyűlöljük, nem utáljuk, még 
csak nem is unjuk egymást. Most rnóg 
nem Ez csali akkor következnék be, ha 
tovább együtt maradnánk. Do nines szük­
ség a gonosz szenvedélyek felidézésére. 
Menjünk széjjel, úgy, hogy még becsülni 
tudjuk egymást.

N mi szeret, soha ne u is szere­
tett, mondta magának a lórii.

IJgy van, barátom. N mi szeretem 
önt és nem tudtam megszorulni. Hiszen 
úu sem volt szerelmes belém, amikor el­
vett. tizüloiIIk kívánságára, anyagi érdek­
ből léptünk egymással az oltár elé. Az 
én szivemben egy másik férfinak a képe 
élt de legyőztem magamat. Nem akar­
tam beteg anyám utolsó eveit megkeserí­
teni. Azt hittem, majd osak felejtek s meg 
tudom szeretni önt. J > voltam onliöz, nyá­
jas, hú, odaudu — csak sulin meg

termés rendkívül csekély haszna 
folytán a búza és rozs feleslegére 
nem volna szüksége a bel fogyasz­
tásnak, mig a takarmány termé­
nyek hiánya az árpakivitelt alte- 
ráija.

Az 1904—1905. év Ínséges jel­
lege mellett is azonban a valódi 
Ínség beállását és annak általá­
nossá válását nem tartjuk bekü- 
vetkezhetőnek. Először is a fő­
szükséglet: a kenyér biztosítva 
víin ; a 356 millió métermázsa 
búza- és 11’67 millió métermázsa 
rozstermós megadják az ország 
népének a kenyerei, csak idejében 
meg kell tenni az intézkedéseket 
arra nézve, hogy a rendelkezésre 
álló feleslegek eljuthassanak oda, 
ahol főleg a kukoricza- és krumpli­
termés hiányát kenyérmagvakkal 
kell pótolni.

Takarmány dolgában, a mely 
a második főszükséget képezi, 
már rosszabbul állunk, de nem 
reménytelenül. A szénaterniés az 
ország számos helyén kielégítő 
volt, csak arra kell figyelmet lór­

ii i lan i, hogy a széna — a legelők 
teljesen kopárrá válása miatt — 
a tél beköszönte előli, el ne po- 
csékollassék.

A gazdáknak már most hozzá 
kell kezdeni állatállományuk 
apaszlasalioz, midőn azok még 
jokarbau vannak és illő áron ér­
tékesíthetők; a szükségkép meg­
tartandó állomány táplálása czél- 
.jából pedig idejében le kell vágni 
a kukoriozát, amely termést már 
úgysem tioz. Más meddő kerti 
növények is felhasználhatók e 
ezéira, úgyszintén a tarlók is. A 
lomblakarniányt pedig gondosan 
gyűjteni kell, amíg lehet és igen 
takarékosan kell bánni minden 
takarmány félével.

Az idei gyümölcstermés eddig 
igen kielégítő volt és egyes ter­
melőhelyeknek szép pénzt hozott 
be; az őszi gyümölcshöz, külö­
nösen a sziivatermóshez sok he­
lyen még mindig jó reményeket 
íűznek. A gyümölcs szintén jó 
kenyérpótló, csak idejében figyel­
meztetni kell a termelőket arra,
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A kormánynak és a hatosa 
goknak mindenesetre nagy tévé 
kenységet kell az Ínség elhárítása 
érdekében kifejteniük, de téved­
nek azok, a kik azt hiszik, hogy! 
ez a takarmány félék exportjának 
megtiltásában áll. ICz rossz és 
egyszersmind czéltalan gazdaság 
politika volna, mert hiszen: ha 
nincs felesleges takarmányunk 
azt tilalom nélkül sem fogjul« 
exportálni.

Népgyülés Csokonytíban.
A múlt vasárnap délután népgyülés 

tartatott (Jsokonyában. Czélja az volt, hogy 
a kétszeri csokonyai szocziális gyűlés által 
megtévesztett polgárság fel világosii tassék. 
Ezen őzéi érdekében tartott előadást Sza- 
lóky Dániel tanító.

Megemlítette, hogy a szocziálisták 
izgatásai osztály gyűlölet re vezethetnek s a 
szép társadalmi rend, békesség, bizalom 
és az egymás iránt való jóakarat lenne ez 
által veszélyeztetve. Ezt ő, mint 38 évig 
működött néptanító, nem nézheti felvilá­
gosító és helyreigazító kijelentések nélkül. 
Ismerteti elsősorban a szocziáldemokrata 
párt czéljait s midőn elismeréssel szól a 
szegényebb néposztály életsorsának javí­
tását czélzó tisztességes törekvésekről, 
egyúttal keményen ostorozza a túlzókat, 
a családi élet, a vallás, a fajszeretet, a 
nagybirtokosok ellen stb.

Annak igazolására, hogy a népjói ét 
érdekében kívánatos reformokat az 1848 as 
függetlenségi párt is prograinmjáha vette 
és törvényes uton-módon törekszik azokat 
megvalósítani : ismerteti a Kossuth-párt 
program inját; kiemelvén, hogy azok nem 
lázilássál, izgatással, hanem tisztességes 
modorban és a törvény korlátái között 
keresik a czélhoz jutást és éppen az ilyen 
ellenzékieskedés illik a becsületes magyar 
jellemhez.

A szocziaiizmus túlzásai és vezetőik 
gorombaságai ellenkeznek a magyar em 
bér okos, természetes észjárásával és tisz­
tesség-tudásával.

Azután egész hosszú sorozatban em­
líti fel, hogy a szocziális bajok megszün­
tetése vagy enyhítése czóljáhól mily sok 
jó törvény, kormányrendelet, megyei sta­
tútum lett életbe léptetve s mily sok üd­
vös reform van tervbe véve 1 Hangsúlyozza 
tehát, hogy a bajok orvoslására elégsége­
sek a törvényes intézkedések és rendele­
tek ; a lázitó és mindent felforgató szo­
cziaiizmus túlzásai inkább útját állják a 
javítani akarás békés foganatosításának.

Utoljára a nagybirtokosok ellen lá­
zi tás méregfogait tördelte ki, midőn kimu­
tatta, hogy a csokonyai uradalomban (a 
visoiitai gazdaság nélkül) 180 család 6—6 
száz lélekkel nyeri életfenntartását s 
ezenkívül a gazdasági s erdészeti nap­
számok, aratási illetmények stb. mintegy 
102 ezer korona kiadást igényelnek, ja­
vára a vidókünkbeli szegény néposztály­
nak és polgárságnak. A nagy összegre 
menő adók nincsenek is felszámítva. A 
patronátusi tisztből folyólag közelébb is 
templom-renoválásra és isk ola-épitésre 
ezereket és ezereket áldozott az uraság ; 
könnyebbségére a hitközség szegény la­
tosainak.

A tarnóczai uradalom 240 családban 
200 léleknek ád tisztességes kenyeret s 
tiszti fizetések, iparosok, cselédek illet­

ményei, az aratók és napszámosok járan­
dósága fejében több mint 260 ezer koro­
nát fizut ki évenként. E mellett templo­
mot tart fenn, udvari káplánnal, iskolá­
dat, óvodát állított elégséges tanerőkkel, 
tandíjmentességgel, könyvek, tanszerek s 
'észben a ruházat, ingyen k iszol gá-
ásával. Inti végül a földmi vés polgárságot, 
íogy a szocziaiizmus túlzásait s a lázitó 

szocziálistákat utasítsák el maguktól. 
Ajánlja a tisztességes munka szüreteiét, 
követését és a szeretet munkájának gya­
korlását.

A népgyülés Koharits F. főszol­
gabíró ellenőrzése mellett, a nagyszámú 
intelligentiu és a jóravaló földiül vés nép 
nagy sokasága előtt csendben és zavar­
talanul folyt le. Kilátás van rá, hogy 

csokonyai közönség többé nem ád egy­
könnyen hitelt a lázitó és goromba szo- 
cziálistáknak.

Adja isten, hogy úgy legyen 1 Béke 
velünk 1

— Személyi hírek. Kondtrát Imre 
a barcsi 2. számú in. kir. póstahivatal fő­
nöke, a Baros-Drávavidéki Takarékpénz­
tár igazgatója, e hó Il ikén Barcsról 1 
hónapi szabadságra külföldre utazott, ne­
vezetesen Sveicz szépségeit s kitűnő ég­
hajlatát fogja élvezni.

— Irodalmi és művészeti estély,
A „ Bal estei ep i l olgari Olvasókör41 folyó 
évi augusztus hó 20-ikán, azaz Szent-Ist- 
ván napján, saját könyvtára javára iro­
dalmi és művészeti estélyt rendez, a kö­
vetkező műsorral; I. Csendet csináló 
couple, a) A barcsi dámák réme 1 b) Mintha 
Bob herczeg lennel Előadja: Fuchs 
György. II. Füstté len estélyek. Felolvasás. 
Tartja: Cyrano. Ill. Munkás marsaillaise. 
Csoport kép. Ereszben. Hölgyektől előadva. 
Dal. IV. Társadalmi állapotaink. Szónok­
lat. Tartja: Seregély Dezső főtisztelendö 
ur. \ . \ asárnap délután. \ igjáték egy 
felvonásban. Irta; Eugene Lubiche. Sze­
replők : Pomudour — Fleischhacker Ilonka, 
Adolphe — Mikes Juliska, Courtin — 
Grünbaum Berta, Pigeti — Bogathy 
Mariska, férfi szerepek. Pumadourné — 
Floisclihacker Mariska. Színhely; Poma- 
dour háza. Parishoz közel. Rendező ; 
Mereur. \ I. Douette. Belópő-dij személyen­
ként 1 korona, családjegy 2 korona 40 
fillér.

— Nagy idők tanúja. Elhunyt 
e hó 8-ikán a slavoniai Ladislav pusztán 
Gróf Mihály bérlő 76 éves korában. A 
megboldogult 1848-ban mint 20 éves ifjú, 
katonának állt be, hol a tüzérekhez kíván­
kozott. Részlvott 17 ütközetben s vitéz­
sége által mindig kitüntette magát, külö­
nösen Komáromnál, hol vitézségéért föl- 
lebbvalói eismerésót nyerte ki s hadi- 
érsinmel lett kitüntetve. 1849-ben Vilá­
gosról éjnek idején megszökött s hosszú 
bujdosások után szülőfalujába, Szőllős- 
Gy örök be jutott. Később a slavonai Ca- 
bunán erdész lett, majd Ladislav pusztán

csókolt volna. Ettől irtóztam. Csalódtam, 
araikor azt hittem, hogy tudok majd fe­
lejteni. Nem tudtam se felejteni, se magá­
hoz szokni. Ön nem vette észre, de sze­
gény anyám látta, hogy boldogtalan va­
gyok. Vigasztalt, erősített és mikor látta, 
hogy mindez nem használ, keserű szem­
rehányásokat tett magának. Persze, már 
későn. És aztán meghalt az én szegény 
anyám. Ön elvesztette a pártfogóját. 
Egyedül maradtam zaklatott, fájó szivem­
mel. És ön vak volt. Nem látta, micsoda 
forradalom megy végbe bennem. Nap­
hosszat futkozott a dolga után és este 
hazajött — szeretni. A legutóbbi fél év 
alatt ezeken az éjszakákon végtelenül 
gyűlöltem önt ....

Gég, ne tovább I kiálltott magán­
kívül a férfi. Felugrott s egy pillanatig 
oly mozdulatot! tett, mintha rá akarná 
magát vetni az asszonyra, hogy meg­
fojtsa.

Az nyugodtan, hidegen nézett fel reá. 
ülj meg. Én nem bánom.

Aztán végtelen fájdalom szorította 
össze a meggyötrött férfi szivét. Köny- 
nyek tolultak a szemébe és elfordult.

Az asszony kiment a másik szobába, 
ttöpuittgull. Nagy üli ládába rakta a ru

liáit, ékszereit. Nyugodtan, minden meg- 
indultság és izgalom nélkül telte ezt. 
Sietett. A vonat, a mely elviszi innen, 
tizenegy órakor már indul. Hirtelen meg­
jelent mögötte a férje.

— Itt a hozománya, mondta csen­
desen s átnyújtott neki egy takarékpénz­
tári könyvet.

— Köszönöm, mondta az asszony 
egyszerűen.

— A bútorokat, a miket a hozomány­
ból vettem, utána küldöm, vagy eladom.

— Amint jónak látja.
Aztán jó óra hosszat nem szóltak 

semmit. Az asszony sietve csomagolt, a 
férfi hosszú leplekkel járt fel s alá a szo­
bában. Néhányszor felvillant agyában a 
gondolat:

— Hátha megölném ? Őt is, meg 
magamat is . . .

De aztán elűzte magától a ször­
nyűséget.

— Nincs jogom hozzá, igy okosko­
dott. Hozzám erőltették, soha nem mondta, 
hogy szerel, soha nem volt a lelkében az
enyém. Had menjen............De mi lesz
velem ?

Indok e majd élni nélküle?
Hosszas töprengéséből az asszony 

rázta fel.

— Megyek, mondta.
Kél munkás állott mögötte, vállukon 

tartva a nagy podgyászos ládát.
— Menjenek előre, szólt nekik az 

asszony.
A teherrel rakott munkások lepte 

erőteljesen döngölt a padlón. Mikor már 
kint csoszogtak a folyosón, az assony is 
indulni készült.

— Hova megy ? kérdezte a férfi.
A nő vállat vont. Nem felelt. Az 

arcza piros lett.
— Hova megy ? kérdezte amaz is­

mét. Jogom van ezt tudni, hiszen még 
az én nevemet viseli. Aztán tudnom kell 
a ozimél az elintézendő ügyek miatt is.

— Majd megírom, mondta fojtott 
hangon az asszony.

A férfi kezdte érteni a dolgot. Vad 
harag öntötte el a szivét.

— Tehát nem mered megmondani. 
De én kitalálom. A régi szeretődhöz 
mégy ? Czcda!

Az asszony megrendültön állott 
előtte.

— Nem engedem, hogy odainenj, 
dühöngött a férj. Megtiltom. Mig az én 
nevemet hordod, nem lész a más kedvesei 
Inkább meghalsz.
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birtok bérlő, hol haláláig lakott s mint 
szorgalmas családapát, ki szép vagyont 
gyűjtött s továbbá mint a magyar horvát 
testvériség buzgó apostolát tisztelte benne 
mindenki. A megboldogult hült tetemét f. 
hó Il ikén, kedden délután helyezték örök 
nyugalomra, nagy részvét mellett, a ga- 
csisztai sirkerlben. Az elhunytban Gróf 
Mihály barcsi tanító nagybátyját gyá­
szolja.

— Halálozás. Elhunyt e hó 6 ikán 
Babócsán Günsberger Jakab szabó, Ba 
bócsa egyik régi ismert polgára, hosszas 
szenvedés után. 'i'emetése e hó 8-ikán reg­
gel ment végbe nagy részvét mellett, az 
izr. vallás szertartásai szerint; koporsója 
felett a nagyatádi helyettes rabbi mon­
dott meghaló szép gyászbeszédet.

— Vége a szárazságnak. Végre 
hát. oly hosszú szárazság után, minőre a 
legöregebb emberek sem emlékeznek, 
megjött a várva-várt jótékony eső. Hétfőn 
este a nagy szélvihar volt az előjele az 
idő megváltozásának, mely meghozta a 
biztató felhőket, melyekből kedden a kora 
reggeli órákban csak kevés, de a délutáni 
órákban s úgy a szerda reggeli órákban 
bő eső áztatta a szomjas földet. Késő jött, 
az igaz, de mégis csak megjött s valamit 
még visszapótolhat a nagy szárazság által 
okozott károkból. Az ország más részeiből 
is esőzeéseket jelentenek.

— A vörheny betegség terje­
dése. Újabban, mint tudósítónk Írja, Bá­
rány községben is járványosán föllépett a 
vörheny s már történtek halálozások.

— Népmulatság. A „Nagyatádi 
önkéntes tűzoltó-egylet“ saját és a kebe­
lében fennálló zenekar pénztára javára f. 
évi augusztus 20-ikán, Szenl-István nap­
ján a „Práter“ nyári mulató kertben táncz- 
czal, versenyekkel és tűzijátékkal egybe­
kötött népmulatságot rendez, a melyen az 
egylet zenekara és egy czigány-zeuekar 
fog közreműködni. Belépő dij személyen­
ként 80 fillér, családjegy 2 korona 40 
fillér. A mulatság sorrendje: Reggel 6—7 
óra között taraczkozás és zene ébresztő.

Revolvert vett elő az asztalfiókból s 
megragadva az ajtókilincset, az asszony 
felé tartotta a gyilkos fegyvert.

Abból pedig kitört a szenvedély.
— Igen hozzá megyek 1 Ölj meg, eh­

hez több jogod van, mint ahhoz, hogy 
megtiltsd nekem azt, hogy menjek. Ő hi­
vott és én megyek. Boldog akarok lenni, 
legalább egyszer az életemben. Az övé 
akarok lenni, hogy tudjam én is, mi a 
boldogság, mi az élet gyönyörűsége. Le­
het, hogy az el taszít magától, rám un — 
mit bánom én ezt í ... . Ezért a sivár, 
botrány életért, amelyben eddig részein 
volt, kárpótlás iesz nem egy csókja annak 
a férfinak, akit szeretek ....

Az elhagyatott félti kezéből kiesett 
a revolver. Csüggedten hanyatlottak le a 
karjai, a szemei elhomályosultak. A köny­
ök fátyolán keresztül látta, amint az 
asszony erőszakosan kirántotta az ajtót és 
sietve, szinte repülve ment el a meleg, 
csillagos, sejtelmes, vágy fakasztó éjsza­
kába.

Szombatos Elemér.

Délután fél 4 órakor kivonulás testületileg 
zenével s a versenyek kezdete. Este fé­
nyes tűzijáték.

— Legelő égés. Bárányban e hó 
7 ikén vasárnap délután 3 órakor a község 
legelőjének a naptól kiszáradt fű ve gyul­
ladt ki az országút mellett s mintegy két 
hold területen égett le. A nép a tüzilár- 
mára a templomból szaladt ki istentisz­
telet tartás közben, azonban ijedtségük 
csakhamar lecsillapult, mert sikerült még 
idejében a tűz terjedését s vele a nagyobb 
károkat megakadályozni. A tűz valószínű­
leg eldobott égő gyufa által keletkezett.

— Nagy erdő égés. Mint bennün­
ket értesítenek, vasárnap, o hó 7-ikén a 
slavoniai Bastaj község s a Tüköri uraság 
tulajdonát képező Koren Ica puszta közt 
elterülő erdőben, valószínűleg eldobott 
égő gyufa által kigyulladt száraz fűtől lűz 
támadt, nndy 72 lufid területen pusztította 
el a fákat.

— Szülők figyelmébe ajánljuk 
Röser tan- és nevelőintézetét Budapesten, 
(alapi Itat oft 1853-ban.) E kitűnő hírnév­
nek örvendő intézet magában foglal 3 osz­
tályú felső keresk. iskolát, mely teljesen 
egy rangú az állami, községi és testületi 
felső kereskedelmi iskolákkal — és négy 
osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai 
áliamórvényesek és az egyéves önkéntes­
ségre jogosítanak. Vidéki tanulók az isko­
lákkal kapcsolatos nevelőinternátusba fel­
vétetnek. Értesítést küld Röser János 
igazgató Budapest VI., Aradi-ufeza 10.

— Kávóivás és egészség A ká- 
véivás ártalmaságának sokat vitatott kér­
dése a legtöbb családnál abban találta meg­
oldását, hogy az idegizgató babkávét csak 
Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé hozzá­
adásával isszák. A Kathreiner féle Kneipp- 
maláta kávé maga is babkávé izt tartal­
maz s ezen tulajdonsága által a kávé italt 
enyhébbé és kellemesebbé teszi; a ma­
láta ismert jótékony hatása pedig az egész­
ség javára szolgál. Bobizonyult az is, hogy 
csakis ez pótolja megfelelőleg a babkávét, 
lm azt orvosilag eltiltják, mert kellemes 
izii, könnyen emészthető, táp dús és vér­
képző. A Kathreiner féle Kueipp-maláta 
kávé tisztán való ivasra gyermekeknek, 
betegeknek és gyenge egyéneknek külö­
nösen ajánlható.

Agraria. Egy éve múlott, hogy az 
„Agraria“ zászlóját kibontva, a hazai ipar 
szolgálatába szegődött.

Rövid ugyan még az idő, de ered­
mények tekintetében már is szép múlttal 
dicsekedhetik ezen vállalat. Több mint 
egy millió korona forgalmat ért el már 
az első év alatt és ezen tekintélyes ösz- 
szeg bizonyara eléggé igazolja azt, hogy 
a magyar foldbirtukosság — főleg a nagy 
uradalmak — ezen vállalatnak működését 
melegen karolták fel és igy a vállalat 
csakugyan szép jövőnek néz elébe.

Most a midőn az iparpártolás oly 
sok irányú mozgalmait látjuk a magyar 
ipar érdekében harezra kelni, valóban ki­
tűnő példát teremtett az „Agraria“, a mi­
dőn oly irányzattal lépett az egyéb magyar 
iparpártolok sorába, hogy ne csupán 
felébressze figyelmét a nagy közönségnek 
a magyar gyártmányokra a vásárlásoknál, 
hanem az „Agraria“ egyáltalában mást, 
mint magyar gyártmányt nem is hoz for­
galomba és ez oly minden diezéretet ér­
demlő választása a magyar iparpártolás­
nak, hogy csak kívánatos volna, miszerint 
más szakmába is bevezetnék az iparpár­
tolás ily módját.

Az „Agraria“ ezou áttörése a magyar 
ipar érdekéből! annál is inkább méltány­

landó, mert ez által a vállalat saját ke­
zeire te't. nehezítő bilincseket, tekintve, 
hogy működését oly időben folytatja, a 
midőn különösen a gazdasági gépekben 
csak úgy hemzsegnek a külföldi gyárak 
importált termékei, a melyek sajnos, még 
mindig elég súlyos mértekben nehezednek 
a magyar termékre, a magyar iparra.

Mindazonáltal fáradtságot és áldoza­
tot nem kiméivé, igyekezett a vállalat ma­
gának lépésröl-iépésre tért hódítani, ezál­
tal az idegen gyártmányokat, ahol erre 
alkalom nyílott, kiszorítani, ami bár kez­
detben sok nehézségbe ütközött, de er- 
nyedetlen és kitartó munka folytán mégis 
sikerült már egy év alatt elérnie azt, hogy 
az „Agraria“ szól egész Magyarországon 
ismerik és mindenki tudja, hogy e név, 
oly vállalat ezége, mely czéljairu való te­
kintettel mólián érdemli meg a hazai gaz­
daközönség és kereskedő világ osztatlan 
pártfogását, mert az első és egyedüli ily 
irányú vállalat az országban.

Az „Agraria“ már is a legnagyobb 
mérvben eloszlatta azon téves Iliiét, hogy 
a külföldről importált gépek, szemezel és 
anyag tekintetűben a hazaiakat felülmúl­
ják én bebizonyította, hogy ellenkezőleg 
a magyar ipar termékei jogosan állíthatók 
az idegenekkel egy sorba, múltat közelebb 
jutóit azon kiluzölL czóljához és mi már 
könnyebben esik az eddig elfogult gazda­
körökben is az idegen gyártmányokkal 
szemben a versenyt sikerrel felvenni és 
ezen sikerek állal nem csupán a hazai 
iparnak szerezle meg a tiszteletet és párt­
fogást, hanem hozzájárult ahhoz is, hogy 
az egész magyar ipar iránt a kellő biza­
lom megszilardiltassék. Ez pedig oly 
munka, mely oszt illan tis(.telelel érdemel 
meg mindenkitől.

Mull hóban jelent meg az „Agraria“ 
első képes nagy árjegyzéke, (ingyen ki­
adás) díszes kiállításban, mely a gazda­
ságban szükséges összes gépeket és czik- 
keket magában foglalja. Ezen kiváló szak­
munka gazdaságok részere nélkülözhe­
tetlen Lanacsado, egyúttal a magyar gép­
ipar előrehaladottságának hű tűkre. Az 
„Agrárja“ irodai: Budapest, V. kér. Vá- 
czi ul, 2. szám alatt vaunak.
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Barcsra érkezik :

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 per
n délután 5 „ 14

este 9 „ 12
Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11

délután 0 „ 15
este 8 „ 20

Pakráczrol délelőtt 10 „ 53
este 8 * 05

Soinoyy-Szobbról délben 12 „ 15
n este 9 „ 05 „

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 óra 28 perez.

délután 1 „ 20
délután Ö „ 50

Kanizsára reggel 9 ,i 30
n délelőtt 8 „ 25

délelőtt 11 „ 10
este 9 „ 40

Pakráczra délelőtt 8 „ 1Ü
délután 5 „ 30

Somogy Szobbra reggel 3 „ 40
)) délután 1 „ 30 n
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Gresa János
k ti 1H])()S

Barcs ()rszág
(Herozeg-

mester,

-uí ulcza 127.
’éle ház.)

Ajánlja a n. é. kő zünség szives figyel-
móbo nagy választéki an raktáron tartott

mind fin fnrmÁhan
-------------saját készitmónyii

nyúlszőr és gyapjú kalapjait,
valamint legelső gyáraktól előállított
kész kalapokat, a egmodernebb kivi-
télben, 3—10 koronáig gyermekeknek I
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá- I
gtlbb és olcsóbb filéz- csizmát, borszürőt, 1
lovagló és izzasztó fihizet, a legjutányo- I
sabb ár és pontos kisz olgálással. j

14—25
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Eladó
egy nagy ház

Barcstelepen
8^8*8^8^ jövedelmező házbérrel

8 8 8 8 Bővebbet ü lap kiadóhivatalában.
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i~wv^ SC I A D O •
egy nagy bolthelyiség

kis mellékhelyiséggel
Barcstelep legszebb, legforgalmibb részén,

a postahivatal tőszomszédságában ~.. ....... —
újonnan épült házban

mely alkalmas ezukrász-, fodrász-, bodegaüzlebnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető bármikor.

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.

Esemény B. ■ ■ ft A Nagy Képes Világtörténet
(I mai var dpBk AS ■ Bt ■ Bt BA azé|,t a magyar irodalomnak, mórt az cl-;

ső teljes, tökéletes, minden igényeknek in 3g föle lő 1 
világtörténolom. J

Ä Nagy Képes Világtörténet]
inogjolonésóvel minden mis világtörtónoti mű el­
avult ós érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az ólul bibliája nóllcülözliototlon és mindenkinek, 
a ki miivolt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mii, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei ós összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a miiizlóst, táplálja a tudást, nemesíti 
lelket.

Nagy képes 
áqförténet

azkiív ktkmks TöirrniNii
ld-:.\l KLASSIKUs KÖNYYE
A I /K< h i AZI1A(i ABI! T(')!?,- 
^ B A 1 .1, \ 11 KEITÁI-t ooooooo

Tizenkét kötetben
Eddigelé hat kötet jelent 
meg — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára

192 korona. "Äfll

8

18
18
Sí

&urM*liÄÄT A Na»y Képes Világtürténct
briliáns stílusával és pompás illusztráozióva! nem­
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtMarczali Henrik.

Megrendel belő
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
c rondolőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.
Révai Testvérek 
Irodalmi intézet

Budapest,
Vili, Üllüi-ut 18

Ezennel mogi'ondoloni a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cimii miivót 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
hat kötet jolo.it nug s további kitelek 4 liavonkint jelennek meg. Köte­
lezem magain a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest ós 
lizetósi arányában szállilandúk.

Kelt;
Név:

Állás I

Myom, u buruai könyvnyomdában.


